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Ewayoyd:

Or meplocodtegeg UeTpoWeS QuoES dladixaoiec Tou cuualvouy oTov x60Uo oG efvon avahoYIXES.
Ané vy nhod| axtvoBoria, Ty avlpdmvy gwvi, Tov o pag Aipag, To GELOWXE XUUITA, WS Pid

pwToypapla, TO YTOTO TNG XAEOLAC, Xt To EYXEQPANXE xOPUTA, A qUTE Efval AvVohOYIXd GHUNTAL.

Avutd Tor ofjuarta ebvanr cuvapTACELS TOU YEOVOU, dNh. dAAGCoUY THES UE TNV Tdpodd tou. O dpog
avaloy1kog €yel TNV EVVOLXL TG GUYVEYOUG GUVARTNONG, GE YPOVO xal TAYTOG, ONA. €val avahoyixd
oo optletar Yoo xdde ypovixr) oTiyur| xou €yel T Ue dmetpar dexadd dngio. Ot Tipég autéc ex-
ppdlouy xdTt BlPoRETIXG, avdLoYo UE TNV EQUEUOYY (T.Y. OTN QwToypaupic ex(pedlouy T0 YewuUd
Tou pixel, evd 6Tov fiyo TR €viacn tou fyou) . Me Ty Expnin ToV NAEXTROVIX®Y LTONOYIGTOV TN
dexaetior Tou 50, avalnThAdnxe 0 TPOTOC VoL uTopoLY Vo amoUNXEUTOUY TETOW OARUATA OF €VOY UTOA-
OYLOTH, Yl Tepantépw enelepyaoio. Puoixd, Evag unoloyioTrg dev xatahofalvel oty ouacio tinota
dAho extog amd 0 xou 1, eved 1 ywentxedTnTa xon 1 axpifeld Tou elvan nenepacuéves. 'Etol hotndy
émpeme va Bpedel Evag TPOTOC VAl XATAYEAPOLY QUTA ToL AVAAOYIXA GHUATA OE Ynpioxy| Hop®t, ahhd
UE TNV LXVOTNTA Vo UTopoly va “0moouy mtiew”to avahoyxd ofua and to onolo mporitav. Me
dhhar hNoytLa, amd To ouVEYES/avohoyixd ofud, Vo UTopd Vo tdpe xdnota delyyatd tou, odAd autd to
Sefyparta va efvan txavd vor Lou Bwoouv Tiow oAdxAneo to cuveyés afjpal Alvoxoln Souked! :-) H
dradLxacio PETATEOTAS, Aoy, evoc avaroywol ofuatog oe AIAKPITO (x Oy q)n(ptocxé) AéveTOL

Acvypatoindio.

Ac dodoouye éva Tapdderypa TG OANG dladtxaociug and TV xadNUEPVOTNTA Gug. =-) O Iottapyog

(respect), 6ty TporyouLdAEL UNPOOTY GE €V UXEOPWYO, ToL MY NTXE XOUOTOL A6 T GOV TOU TaZdeD-



OUV GTOV 0EQX XL PTAVOUY WS TO WxpOpwvo. Ta nynuxd autd xOpata yTuToly Eva BLdpEay o UECH
0TO UXEOPWVO, To omofo Tel unpog - miow (todavtdvetar). ‘Eva mnvio, mou etvon ouvdedepévo e
T0 Odpporyud, xwvelton xt autéd pmpog - mlow. ‘Evag uayvhtng mou etvon poall pe 1o mnvio, mapdyel
woryvnTixd medio mou To SlameEpvd, ot AOYw TNG uRpog - ow xivnong tou mnviou, mapdyeTtal po
nhexteol petyatog. To pedua auTd peel TPOg Evay EVIOYUTH 1) ULol CUGKELT| XATHYPAUPNS (&
WXEOPWVAL YETIOWOTOOUY SLPOLETIXG TEOTO ahAd GTNY OUCTd TIAL UETATOETOUY MY NTIXY| EVEQYELX
oe nhextpxr). ‘Apo TNy TERITTOOT, YoC, TO avahoyixd ofud eivor NAEXTEIXO, 0AAY OE HoC Omao)y OAEL
1 pLoM Tou oruatog. Eivan éva ofua. Autéd 1o ofjua Véloupe va To amoUNxENCGOUUE OE £vay UTOAO-
Yot llpérel Aowndy va 10 BelyUaTOANTTACOUUE, BNA. Vo BIahECOUUE XATOLES YPOVIXES GTIYUES %ol
VOl TIPOUUE TIC TWES TOU NAEXTEIXOV GHUNTOS OF exelves T OTIYUES, Vo Tdpouue dnh. delypora Tou

OHUATOC.

Edw ac xdvoupe o mopevieoT yio va oploouue Ayo tnv ogohoyia. OpiCoupe w¢ meplo-
80 derypatorndiag T my andotaon (o deutepdhenTta) UETALl TwY BEYUdT®Y TOU TapVOUUE.
Yuvidwg eivon otadepr. Eriong, opiCouye wg cuyvotnta derypatoindiog f; to aviiotpogo
¢ mepLddou devypotoindiauc (fs = %), xan ebvon €vag apiudg mou pog Aéel tooo delypota TofpVoulEe
avd deutepohento. Ta mopdderyua, ota youctxd CD tou eunopiou, 1 cuyvotTnTa derypatoindiog etvor
44100Hz. Auté onuaivel 6TL o€ éval BEUTEPOAETTO Ty NTiX0OU xoppaTiol, €youue Tdpet 44100 detyuata,
To onolo AmEYoUV m deutepdienta ueTaCY Toug! TToAAd delyparta, Tohd xovtd T0 €va pe To dANO!

[V autd xou 1 mordTnTa Trg Louotxrg efvar 1000 xohr. Ag xheloouue duwe 0w TNy mupévieon i og

emoteédouue ot Yewpla...

To cpwthpota Tou unopel xovelc va oxegtel xat vo Véoel dueoa eivan: mold debyyoto vo mhpw;
‘Orow Jehw; Ko xdlde note vo ta nadpvew; ‘Onote 9€hw; Na mdpw Onh. €va delypa topa i €va
Oetyuor METS amd 5 sec, xt dAho €va yetd and 40 sec; 'H mpénel va undpyel éva otadepd ypovind
owdotnua oto onofo Yo meénel va tadpve delypota; Ki oy ta tdow autd tor Selypota, UeTd Yo unopw
VoL OVUXUTAOXEVAOW XAt VO aX0Uow 1o Teayoldl Tou IThobtapyou and éva nyelo ¥ Yo axodow M-
TeT6Pev; (mou Aéel 0 MoYoq -) - evvow x4t doyeto) ‘Oha autd to epwthota Ta andvinoe o Nyquist

xot 0 Shannon, to 1928 o npaTog, %ot 10 1949 0 delTEROg, UE AATOIES DLUPORES OTI EPYACIES TOUG.



To Yewprnuo Tou amavTdel 6 AUTd To EPWTHUATA OVOPACTNXE Oewpnua Twv Shannon-Nyquist.

Ocopnua Shannon-Nyquist

‘Eva oo e péylotn cuyvotnta B, uropel va avoxtnlel amd to detyyotd tou, av detyyotohnmtriet
Ue ouyvotnTa derypatorndlag fs > 2B, dnA. pe nepiodo derypatorndlag T < %.

H cuvifun:
fs>2B (AT, < 55)

Myetaw ovrdikn tov Shannon (v péyiotn ouyvétnta B ouvilwe avagépetar xou ot Bihoypapia

ol fmaa:)-

Ocwpla:

‘Orwe mpenet va cog €yel yivel 1dn avunmto, 1o Jewpnua tng deryuatodndlag eumhéxel uéoa to
Tedlo NG cUYVOTNTAS, €XTOS amd autd Tou yedvou. To medlo tng cuyvotntag, énwe IIPEIEL va
EépeTe, Oev elvar TimoTal GAAO Am6 TNV AVATAPAGTIOY TOU {BloU ORUATOS WS TEOS TN CUYVOTNTA f, Xi

oYL WS TEOS TO YE6VOo t.

‘Eotw howndv o1t éyoupe €va avahoyixd ofua x(t) mou VEAOUUE VoL DELYUUTOATNTTACOUUE, GOV XL

AUTO GTNY EUOVIL TARUXITE:

(1)

xou autd to ofua €yel @dopa (avamopdotaor oto medio e ouyvotntac) X (f) dnwe gaiveto

TOUPAXT:



>

-B B f

[apatneeite 6Tt T0 Qdoua ToU OHUUTOS EYEL UEYIOTY ouyvoTNTa B. Metd 1 ouyvoTnTa autH, OV
UTApY 0LV TWéS (Umhe YPOCHW]) Yl Tig udAowmeg ouyvotnTeg. To (0o xan yio To apvnTind YEpog Twy
oLy VoTHTLY. Ag xdvouue topa deryuatoindia oTo ofua uag 6To Yedvo, ue eplodo detypatorndiog

_ 1 7 IN ’ N 7. ’ 7 7 7 7 7
T, = - H ocuvdptnon derypotohndiog dev etvor timota dAAo amd uio oeled amd TS YVOOTES Uag
ouvapthoelg Aéhta:

400
vs(t) = Y O(t—kT.)

k=—o00

H ouvdptnon detypoatohndiog goafvetor 610 oyfiua mou oxohouvUel.

‘Orwe gatveton, autéc ol ouvapthoels Aéhta améyouy UETALD Toug Yeovo Ti.

O yetaoynuationds Fourier trg cuvdptnong derypatohnhlag ebxoha uropet va devyvetl (x&vte 10)
o1t elvon:

A =7 D o —kf)

8 k=—o0

Blénouye 6Tt xou o petaoy. Fourier etvor pa oelpd and ocuvaptrioeic Aéhta, ot ontoleg améyouy yetalld
toug fs Hz. H Sevypatoindio yropel va avanapactadel Aotndy yadnuatind and 1oy TOAAATAACLIOUG

070 YPOVO Tou GHUATOC TANPoYoplac x(t) ue TN oepd and cuvapthoeic Aéhta, 5(t). Apa Yo €youpe:
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—+00

vo(t) = x(t)as(t) = a(t) Y 6t —kT) = Y x(kT)i(t — kT,)

k=—0o0 k=—0oc0
Omndéte autéd mou Ya mdpoupe Yo efvon oL XOXAIVEG TWES OTIC X0PUPEC TV ouvapThoewy Aéhta. Ot
unélowneg Twég ydvovtor. Autd mou pével homov eivon 1o AIAKPITO ofua yag, autd mou ota
mhadotor Tou yadhuatog ovoudlovue xn|. Autd to x(n| dev eivar tinota dAho and g twée x(kT)

TOL TACOPE ToRTave. ‘Olol auTd Yag Tol Bely Vel EROTTIXG 1) TUPAX TG ELXOVAL

x[n]

—~| |
Ts =1ifs

x[n]

et

—~| |
Ts =1/ifs

Ac Solue T oupfoivel oto medio e ouyvéthtac. To Yvéuevo Twv duo Topandve onudtwy, z4(t) =
z(t)xs(t), yivetonw ouvéhén otn cuyvoTyTo

—+o00

Xo(f) = X(f) * A(f) = *— Z 5(f —kf,) = Z (X(f) 00 = k1)) =

S k=—00
T Z (F = k1)

‘Apo hotndy, auTtéd TOU TAEYOUPE 0To TEDIO TNE CUYVOTNTIC CUUPWVOL UE TNV TUPATAVE OYETT), Efval
enovahfieic Tou pdouatoc X (f) yipw and tic ouyvotntes £k f. Av 1 cuyvotnta derypatoindlag f;
mou emhé€ape wavorolel To xpithglo Tou Shannon, dnh. eivon fo > 2B, 6mou B 1 ué€yiotn ouyvotnta

Tou chuatoc z(t), T6TE autd Tou Yo cuufel 6To TEBD TNC GUYVOTNTAC PAVETOL GTNV TUEUXATL EXOVAL
9y



AX(f)

{-B £ {+B B B {-B f f+B }

T mapatnpolue xan oto oyfua; Tagatneolue Eavd oti, Adyw g dadixaoctug tng deryuatorndlag, ey-
gavioTnxay and To Toudevd Teptodnés “emavalidec” Tou apy o) PAoudToS YUPW AN TIC GUYVOTNTES
+k fs. Auté ebvar to @dopa tou Serypoatornminuévou (== AIAKPITOTY) ofuatoc. Xto oyfua ¢ai-
vovtar Yovo ot “emavahfielc” tou pdoyatog Yopw and Tic oLy VOTNTEC £ fs, 0AAE auTH 1) ETaVIATIN
ouvey{leton oe 6ha Tor ToAAaTAdota TG fs, ambd T0 —00 w¢ T0 +00. To B0 pdoua dnh. epgavileton
xou YOpw amd t ouyvoetnta 2fs, 3f,, xhm. To Bio xou otig Tig apvnTnég toug. AmAd Yo Aéyoug

euxohlag, €06 delyvouue uovo Tig emavorfels Yopw and Ty fs xou TV — fs.

Treviupileton 6Tt Yetd TV enelepyaoia Tou Blaxpltol oRuaTog Tou Vo XEVOUUE OTOV UTOAOYLOTY),
OXOTOC YIS EVAL VOl UTOPOVUUE Vol TAPOLUE Tiow TO apytxd ofjua, dnh. Ty UTAE Yeoupr. Autd yiveta
e TNV eQopuoYY| evoc yaunhormepotol (lowpass) giktpou ylpw and to xevipd gdoua, x6fovtac to
“TEPLOCEVOUUEVA” PACUOTA Kol XQUATWVTIAS HOVO TO XEVTPLXO, OTWS QUIVETAL OTNV TURUXATL ELXOVAL.
Oupileton 6Tt T0 xevTpd (Umhe) @doua eivor TO GAGUA TOU aEyIX0U oVAhOYIXOD GHUATOSC, EVE Td
mpdova “Cepitomoay” Aoyw g dadtxactoug tng derypatoindiog. Ondte av YEAOUPE VoL aVoX THOOUYE
T0 avohoYIxd orjua, Yo TPETEL VoL XPUTHCOUUE HOVO TO XEVTEIxd @doud, yioatt MONO autéd avtioTotyel

07O AvahoYWO oAU, OTWC DELYVEL 1) ELXOVAL



H(f) = vect( 1y )

AX(f) v/

-f-B -f -f+B -B B f-B ) [+B 0
4 X(1)
} = > : ;

To gihtpo autd, Tou TEOPAVKS T0 0pILOUYE TUPUTAVL GTY) CLUYVOTNTA, diveTal and TNy e&lowon:

_lTGC i
H(f) = Frect()

Auté onpoiver 6Tt o mopddupo opiletar oto ddotnua [— fs/2, fs/2]. O avtiotpogoc yetaoy. Fourier

Tou ofuaTog autol -OetlTe To- elvou:

, t
h(t) = smc(i)
1 X
[olamhaotdlovtac to ofua H(f) ue 10 @dopo tou Bloxpitol GHULTOS T Z X(f — kfs), da
S k=—o0
€ OUUE:
1 = 11
T A D X(F=kf) = - 5X(f) = X(f),
s e — o0 sJs
apol to H(f) etvon un undevixd oto dwdotnua [—f5/2, f,/2].
To ywouevo otn cuyvotnta yiveton cUVEMEN 610 YEOVO:
—+00 +00 +00 t
h(t) * (KT,)o(t — kT,) = (KT Hh(t — kTy) = x(kT,)sinc(= — k
()kzoo()( )kZOO()( )kz_oo() (7 = %)

H napandve oyéon eivar tohd onuavtixs. Mac héet dti, 8avixd, éva avahoyixd ofua (to onolo opile-
To 6€ xQUE YEOVIXT CTLYUT| - doal OE AMELPES YPOVIXES OTYUES) UTOPEL VO OVAXAUTUOXEVAGTEL HTAY Tl

detyuatd tov z(kT}) (Sn)\. amd AATOLEC OLUXPLTEC UOVO YROVIXES OTIYUES TOU ov’wonog) GLYOLACTOGY
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YOUUUIXd UE T GLVAPTNOT) sinc.

A¢ emavéhlouye Ayo oto g@doua Tou dlaxpltod ORUATOE, TOU TO TUEUUETOUUE TOLUXdT® YId
euxohio.  TTapatneriote AMyo to Oedi dxpo tne PmAE Ypouurc ot TO dpLoTERS dXEo TN TEAoWNg
Yeapurhc (tou d8ediol gdopatoc). BAénete du 1o éva €yel ouyvotnta B xou to dhho éyer ouy vt
fs — B. Av autd 1o 6uo dxpo HTay mo xovtd on’ 6Tt gaivetar oto oyfipo (Snh. av 1 fy Hrav “mo
%0Vt oto undév an’ 6t gaivetar oTo oyhua), TOTE Tdavdy va “Eunouve” To €va péoa 6To dAho, Vo
elyope Onh. emkdAvn ot pdoyato. o var un cuufBaiver autd, xataroBalvete OTL TEETEL TO UPLOTERO
dxpo tne mpdowng yeauuns va etvar ITANTA yeyahltepo and 1o el dxpo tng UnAé ypoppnc, Onh. va
wylet B < fs— B & f > 2B, mou elvor 10 xpitiiplo Tou Shannon. Auti| ouctaotixd efvan 1 anddelln
oL Yewphuatog e dSerypotondios (ywele padnuatxd :-) ). Tlpoépyeton amhd and TV TopatHenon
auTol Tou oyfpatos. Acite mapaxdte T ouufaivel av To xpitiplo Tou Shannon mopaBidleTon, Snh. M)
ouyvotnTa derypatondlag fi etvan wixpdtepn and tr dimhdota €Yoty ouyvotnTa B Tou ohuatog:

A X(f)

PO
&
BN
&
.,_\IS
v
v
S~
Y

A X(1)

0

S

*%

BAénete 6Tt mACoV 1) UTAE ypouuy| dev elvon 1) idta ye mewv. Mta dixpa Tng €y ouv tpocTelel cuyvoTnT-
ec “Zéved”, xau €youv ahlowaoel To xevipwd gdoua. KatohoBaivete Tt yivetar av 1 fs efvon axdua
TO XOVTY OTO UNOEV... YouoOg!

To gotvéuevo autd Tne emxdhudng Twv gaoudtwy ovoudleton Aliasing ota Ayyhixd, eve dev €yw
10€a TKS UTOPEL xATOL0g Va T0 YeTaPpdoel oTar EAAnvnd ywplc va Byet wio AEEn mou va nyel Tapdieva.

)



Hapatnerioeis:
1. Mpooé€te 6T oty mopandve avdhuoy| poc, Jewpriooue 6Tt To z(t) efvar évo GNP TENEPAGUEVTC
Lovne ouyvotrhtwy, dnh. To @doua tou, X(f), elvar un undevixd oe évo MEMEQACUEVO DIAGTNUA
oLyvoTHTwY. Autd umopel vo uny oylel mdvta oty wedln. Tote mpénel v eQapuOGOUUE GTO
oo éva gihteo, cov o H(f) mou eldope, wote va meptopicoupe to €dpoc {HVNS TOU, WOTE Vo
oy Vet 1 avdhuon nou xdvaue Topamdve. To ¢lhtpo autd mpeEnel va etvar xaTdhAnAo OOTE Vo Uny

“%0PBet’yeydho xopudtt an’ Ty TANPogopia Tou GruaToC.

2. Acite o giltpo H(f). Autd 1o giktpo elvor woavixd, dpa un ulomoliowlo otny Tedln,
OPOS UTAPYOUY OPXETY TAROUOL TOU TO TROGEYYILouv. AuTY 1 “Tapay®enoy’ Tou xdvouue elodyEL

TORUUOPPWOT) OTO O UG, AAAE eV Umopel vor Yivel ahhlmg...

3. H ouvdptnom derypoatorndlac 5(t) eniong dev uropel va vhomomdel otny npdln. llpooceyyile-

T APXETE XS OUwS and TETPaywVIX0US Tahuols (avti yia GUYAPTHCELS Aéhta) ue Tohd xpd ebpoc.

4. H ouvixn tou Shannon dev etvar avaryxaio yio Tn 6woth avéxtnor tou ofpatoc. Tatl; Aeite
TO TOPAXETL ToUEAOELYUL:
'Eotw z(t) «» X(f), ue f € [-B,B]. Eow y(t) = 23(t), dpa Yo ebvar Y(f) # 0 oo [-3B,3B].
[ avéxtnon tou ofuatog oOuPwva UE To 600 €youlE TeL, Teénel f, > 65. 'Hotw 6Tt to detypo-
Tohnmtotue e fo = 2B8. T oupPaiver; llpogavae urdpyouy emixahidels oto @doua Tou dSLoxettol

ofuatog y(nTy). ‘Ouwe yio Seite Ty napoxdtew ddtadn:

y(nTs) = x"3(nTs) ——> \ 3/

y

h(t) ——> 7727?

Livetan 1 6yt ooty avdxtnon tou orfiuatog and Ty napandve Otdtaln; :-)



Yvuvodifovrag:

Katd tn ddpxctor tng derypatoindiog, TEEneL Vo ToooEYOUUE WOTE 1) oLy VOTNTA deltypatorndiog fs
va ebvot YeyaAlTepn and T Oimhdola yEytoty cuyvotnta B tou ofjuoatoc mou Yélouue v SElyUATONT

TTHCOUPE, ONA. va eluacTE CUUPOVOL UE TO %EiTHplo Tou Shannon.

Av oupBaiver autd, t6te AEN €youue emixahOeic 670 xeVTpind QAcU, Xt UTOPOUUE VoL AVOXTH-
GOUUE TO dpytx6 QAo UECW EVOS YaUNhoTERATOU GIATEOU Tou xOfBEt TIg ETavaAPEIS TOU PAouATOg

oTIC ouyvoTNTES Lk fs.

Av Sev iavonoteiton o xpttigto Tou Shannon, téte éyouye emtxahlels (aliasing) oto @douo Tou
OLoXELTOU GAUATOG, XAl TOTE OEV UTOPOUUE VAL AVAXTYGOUUE TO aRYLX0 PACUN PE YPHOT] TOU YUUNAOT-
epatol @ihtpou. Autd Oc ornuaivel 6Tl OeV UmopoVUE Vo xdvoude tnota. Avdhoyo TNy mepinTwon
fowe umopolue Vo xaTapUYOUPE OF DLAPORES AUGELS VLol VOL OVUXTHOOUPE Cove TO OYUol Hog (ot omoiec

Oe Jag evBlapépouy eB QUOIXA) :-) .

Aoxnoeig:

1. "Eva ouveyéc ofua g woperc (t) = 3 cos(400mt) +5sin(12007t) 46 cos(44007t) Sevyportodr-

ntelton e f = 4kH z, napdyovrog tny oxolovdia z[n]. Beeite tn uadnuotixy éxgpaor tou [n].

Abory:
Hpogaveg t = nTy = nwloosec. Apa Yo etvous
12
z[n] = 3cos(400mnTy) + 5sin(1200mnTy) + 6 cos(4400mnTy) = BCOS(%) + 5 sin( 4787T) +
44nm
6
cos( 0 )

2. Aeifte 6t S §(t —nT) = L3 ei2mt/T,

n=-—oo T n=-—oo
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3. Aei&te 61t 10 @ihtpo h(t) = SZ’E;C;), HE Wi < We < Wy — Wi XL Wy = QT—” TofpVeEL TNV TIH

h[nT,] = 0[n] yio xdde n, av woylel 6T w, = %
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